

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 14 (1357) 21 ЯНВАРЯ 1940 г., воскресенье Цена 10 коп.

Заветы Ленина воплощены в победах социализма

Шестнадцать лет назад, 21 января 1924 года, мажорда перестало биться пламенное сердце величайшего гения пролетарской революции, чужда рабочего класса, всех трудящихся, всех эксплуатируемых и угнетенных, основоположника большевизма, основателя и руководителя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина. Умер Ильич, которому беспредельно доверяли, как испытанному вождю, которому внимали, как учителю, которого любили, как близкого друга. Не стало того, кто поднял на новую, высшую ступень всеобъемлющее учение Маркса и Энгельса, кто создал и выдвинул сильнейшую в мире партию — партию нового типа, кто в штурмовые дни Октября привел эту партию и рабочий класс России к всемирно-исторической победе, укротил тот, кто положил начало преобразованию мира, начало новой эры человечества — эры коммунизма.

Тяжка, бесмерная тяжка была утрата. Но незаром большевистскую партию долгие годы выковывал Ленин. Он воспитал людей особого склада, особого покроя, воспитал коммунистов, которым чужда растерянность и паника. Великие знамя большевизма партия передала в надежные руки ближайшего ученика, друга и соратника Ленина — в руки товарища Сталина. Еще теснее сплотили коммунисты свои ряды. И над проломом, кто был рожден для революции и умор, как ее вождь, партия и весь советский народ устами товарища Сталина дал великую клятву.

Прошло шестнадцать лет. Партия с гордостью может сказать, что клятва, данная товарищем Сталиным, выполнялась и выполняется с честью.

Над проломом Ленина дана была клятва — высоко держать и хранить в чистоте великое знамя члена партии, хранить единство партии, как зеницу ока. Как никогда, монолитна, сплочена сейчас партия Ленина — Сталина. Презренные враги советского народа — подлые троцкистско-бухаринские бандиты не раз пытались столкнуть нашу партию с ленинского пути. Партия раздвинула лгуных прощателей. Высоко поднято знамя члена коммунистической партии. Тесно сплочен советский народ вокруг партии Ленина — Сталина. Выборы в местные советы депутатов трудящихся были демонстрацией неукротимого морально-политического единства советского народа, опавшего 24-го декабря 1939 года свои голоса сталинскому блоку коммунистов и беспартийных.

Неуклонно соблюдала партия также клятву — хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Построение социализма в нашей стране расширило и укрепило базу диктатуры рабочего класса. Социализм у нас уже не мечта, а наша повседневная жизнь, весь наш уклад. Две величайшие силы — народ и коммунизм — слились у нас в один общий могучий поток. И нет ничего в мире, что могло бы остановить его стремительное движение вперед!

Великий расцвет социалистического демократизма, морально-политическое единство советского народа выросли на прочной основе социалистической экономики.

Советский народ горд преобразованиями, совершенными им в стране, которая была отсталой и зависимой, горд созданной им индустрией, горд шагающей в первых рядах тяжелой промышленности.

Двадцать и дальше на пути социалистическую промышленность обязывают нас ленинские заветы. Для этого сейчас важнейшим условием является дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, дальнейшее повышение производительности труда, выполнение задания пятилетия по росту производительности труда в четыре года, к чему горячо призвал рабочий класс и техническую интеллигенцию нашей страны коллектив Московского инструменталь-

ного завода, дальнейшего развития стахановского движения и его новых форм — многостаночничества и совмещения профессий.

Под громом Ленина товарищ Сталин клялся укреплять союз рабочих и крестьян. Этот союз навеки нерушим. Социализм спаял в одну семью трудящихся города и деревни.

Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик. В этот завет воплощен в жизнь. Братское сотрудничество народов, установившееся в СССР обвело их общей культурной расцвет, выходящий, восхитение всего передового человечества.

Упорно боролся советский народ и за реализацию сталинской клятвы — крепить валу Красную Армию и Красный Флот. Перезрелими братскими узами связанные с народом, оснащенные мощной военной техникой, пропитанные горячей любовью к родине, к Сталину, — наша Красная Армия и Красный Флот представляют собой несокрушимую силу, которую она продемонстрировала, оказывая помощь народу дружественной нам Монгольской Народной Республики, освобождая для египетских братьев Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов, помогая сей час финскому народу в его борьбе за освобождение от гнета финской манереймовской шайки тиранов и палачей. Наши красные полки показали и показывают всему миру силу и мощь грозного советского оружия, массовый героизм простых советских людей.

Огромны достижения Советского Союза. Они стали возможными по тому, что во всей своей работе партия руководствовалась великой теорией марксизма-ленинизма, потому, что на всем своем пути она соблюдала верность ленинским принципам. Товарищ Сталин в боях с злейшими врагами советского народа — троцкистами, бухаринцами, буржуазными националистами и прочими гадами — отстоял чистоту ленинского учения о возможности построения социализма в одной стране, развил и обогатил это учение, поднял его на новую, высшую ступень. Ленинско-сталинская теория социалистической революции была для нас ярким проводником, который освещал нам путь к великой цели. В сокровищнице теории марксизма-ленинизма — «Кратком курсе истории ВКП(б)» — наши кадры черпают силы и знания для борьбы за новые победы социализма.

Устами Сталина партия поклялась укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал. С честью выполняется и эта клятва. Ширится связь Коминтерна с массами трудящихся всего мира. Под его знаменами ведется и крепнет борьба с реакцией и империалистическими захватчиками, шпунтами выехав в новой империалистической войне.

Ленин умер. Но заветы Ленина живут. Ленин живет в великих победах социализма. В мощи нашей страны, в единстве и монолитности большевистской партии, в ее кровной и неразрывной связи с народом — величайшее торжество ленинизма. Ленинские заветы сияют нам путеводной звездой.

На нашем пути встретятся еще немало препятствий. Перед нами — огромные задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б). Чтобы выполнить их по-большевистски, нужно неуклонно повышать идейное вооружение наших кадров, бдительность и мобилизационную готовность.

Как яркий маяк высится наша страна, влияя новые силы и бодрость в сердцах угнетенных всего мира. Советский Союз указывает всему человечеству путь к освобождению от ига капитализма.

Под непоколебимым знаменем Ленина, под мудрым руководством великого Сталина народы Советского Союза, гордые тем, что уже достигнуто и завоевано, идут к новым, еще более славным победам — к коммунизму.

Сегодня--шестнадцать лет со дня смерти великого вождя трудящихся всего мира **ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА**. Под руководством товарища Сталина советский народ успешно претворил в жизнь ленинские заветы. **Да здравствует ленинизм!**



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КАПИТАНУ САРАНЧЕВУ Н. Г.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» капитану Саранчеву Николаю Георгиевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Москва, Кремль. **А. ГОРКИН.**
19 января 1940 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О НАГРАЖДЕНИИ тт. КОМАРИЦКОГО Е. А., ЧАРНКО Е. В., ШЕЛКОВА В. И., ЛЕБЕДЕВА М. Р.

За успешное выполнение задания правительства в области улучшения вооружения Красной Армии.

1) наградить:
МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ».
Комарицко Елигарха Андреевича — конструктора, ранее награжденного орденом Трудового Красного Знамени и орденом «Красная звезда»;
Лебедева Матвея Родионовича — механика;

2) Выдать денежную премию в размере 5 тысяч рублей каждому.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР Москва, Кремль. **А. ГОРКИН.**
14 января 1940 г.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденами и медалями СССР большая группа начальствующего состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены старший лейтенант Бальбухов Семён Васильевич, полковник Кравцов Александр Михайлович, старший полковник Мирошниченко Павел Прокофьевич, старший лейтенант Проценко Григорий Титович, капитан Сытнев Михаил Иванович.

Среди 76 товарищей, награжденных орденом «Красное знамя», Герой Советского Союза полковник Кравченко Григорий Пантелеевич, младший командир Алдауев Василий Георгиевич, полковой комиссар Беляков Иван Семенович, лейтенант Толубовский Юрий Михайлович, капитан Заволож Владимир Абрамович, майор Ледяев Тихон Васильевич и другие.

Орденом «Красная звезда» награждены 23 товарища.
Медалью «За отвагу» награждены 53 человека, медалью «За боевые заслуги» — 6 человек.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

УРАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

В частях Уральского военного округа проводятся лекции, беседы и лекции о жизни и революционной деятельности Ленина. В окружном партийном кабинете открыта выставка, отражающая борьбу Ленина и Сталина за создание большевистской партии.

КРАСНОДАР. В колхозах, на бывших избирательных участках Павловского района агитаторы и пропагандисты проводят беседы «Шестнадцать лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

Колхозники сельхозартели имени Чапаева 21 января устанавливают возле клуба большую скульптуру «Ленин и Сталин в Горках».

Работники искусства в Харькове создали новые произведения, посвященные Ленину. Художники Рыбальченко и Любимский написали картину, изображающую историческое заседание штаба Октябрьской Революции в Смольном. Художник Доброзраов отобразил в своей картине беседу Владимира Ильича с беднотными крестьянами, депутатами шестого Всероссийского Чрезвычайного съезда Советов.

(ТАСС).

Будем бить врага до полного его разгрома

С огромной радостью я узнал о высокой награде, которой удостоило меня советское правительство. Эта награда дает мне новую, неизмеримую энергию для дальнейшей борьбы с белофинскими бандами.

Награждение меня и бойцов моей батареи Лаггеля, Пулькина является одновременно началом всей батареи и всей части. Я горячо благодарю партию и правительство, воспитавших меня командиром Рзбаче-Крестянской Красной Армии, заслужившим такую высокую оценку.

Во славу великого Сталина, во славу любимой родины, во имя освобождения финского народа моя батарея будет и впредь бить белофиннов до полного их разгрома, чтобы отчистить всю территорию Финляндии от манереймовских банд.

Д. МАРГУЛИС,
Герой Советского Союза,
старший лейтенант.

Подвиг седовцев — пример для всех советских людей

Ратостная весть о блестящем завершении беспримерного дрейфа ледокола «Седов» молниеносно разнеслась по горату. Десятки друзей, знакомых заходят к Гаманковой — жене матроса-седовца Гаманкова, к механику Поляновскому, брату знаменитого ратиста-седовца, поздравляют их с близкой встречей с родными.

— Я знала, — говорит Гаманкова, — что седовцы победят, с честью выполнят сталинское задание. Седовцы еще во вторую годовщину своего дрейфа обещали товарищу Сталину приложить все силы, чтобы успешно закончить дрейф. Они победили, ибо коллектив был крепко спаян преданностью родине, партии и великому Сталину. На многочисленных митингах, состоявшихся в порту, на пароходах торгового порта, на ледоколе «Салко», на предприятиях Мурманска, на боте «Мурманец» выступавшие восторженно говорили о мужественных полярниках, неспящих 26-месячную научную вахту на труднейшем участке Арктики.

В резолюциях трудящиеся, горячо приветствуя героев-седовцев и экипаж флагмана арктического флота ледокола «И. Сталин», заявляют: замечательный подвиг седовцев будет служить примером для всех советских людей.

(ТАСС).

Красинцы приветствуют седовцев

С напряженным вниманием следили за дрейфом «Седова» экипаж орлеанского ледокола «Красин». Красинцы проникнуты гордостью за седовцев, руководимых отважным капитаном Баггиным. И это понятно. Баггин воспитывался на ледоколе «Красин». Здесь он начал практическую работу штурмана арктических морей, копил силы, учился как побеждать суровые моря Арктики.

Старший помощник капитана ледокола «Красин» тов. Сагайдак вспоминает:

— В 1937 году «Красин», закончив проводку судов в восточном секторе Арктики, пошел на помощь ледокольным судам «Салко» и «Седов». Баггин не участвовал в этом рейсе, ибо был в отпуске. Когда же ледокол почти вплотную подошел к «Салко» я увидел, что навстречу к нам по льду бежит человек. Как были измучены красинцы, когда узнали в бегущем товарища Баггина.

— Приехал в отпуск, а оказался в Арктике. Не считая человеку на земле! — шутит товарищ Баггин.

Он был тогда уже назначен вторым помощником капитана на «Салко».

Красинцы шлют горячий братский привет отважным седовцам и их славному капитану Баггину.

(ТАСС).

За производительность труда, достойную социализма

Коллектив Тбилинского авторемонтного завода горячо откликнулся на обращение московских инструментальщиков. На состоявшихся производственных совещаниях стахановцы, инженеры и техники внесли ценные рационализаторские предложения.

По инициативе начальника кузовного цеха Водова изменена система ремонта и сборки кабин для автомашин «ЗИС». Сейчас 7 женщин кабинчик ставят сборочному цеху от 6 до 8 кабин в день. Раньше столько кабин сдавали 20 рабочих.

Завод с первого дня нового года выполняет задания на 110—115 процентов.

Коллектив Московского завода автотракторного оборудования по-большевистски выполняет обязательства, взятые в ответ на обращение Московского инструментального завода. Ополо ста лучших стахановцев досрочно выполнили месячное производственное задание.

(ТАСС).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 19 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков, а в некоторых районах — столкновения мелких частей. На Петрозаводском направлении в районе Интеля нашей разведгруппой уничтожен батальон противника, оставшийся на месте

26 пулеметов. На Карельском перешейке — столкновения передовых частей с большими потерями для противника.

В ряде районов наша авиация произвела разведывательные вылеты и боевые действия по военным объектам.

ВЕЛИКИЙ ТЕОРЕТИК

Владимир Ильич Ленин сумел поднять миллионы людей, вложить в них уверенность в победу и победить с ними врага, который тысячи лет терзал народ. Он сумел собрать вокруг себя самых лучших из людей, имя которым — большевик. Он выступал эту когорту большевиков, шедших вперед армии угнетенных, с боевым знаменем в руках.

Создатель партии большевиков, величайший мыслитель человечества, Владимир Ильич продолжил истинное учение, дающее победу — марксизм.

Смерть Владимира Ильича еще крепче сплонила рабочий класс вокруг партии. В партию влились 240 тысяч новых членов, людей отдающих жизнь делу Ильича.

В чем же сила этого человека? — Его сила в той лирической правде, которую он носил в себе. Его сила в том учении и тех выводах из этого учения, которое зовется марксизмом. Он был величайшим теоретиком, открывшим пути победы, пути движения вперед. Это он, Ильич, вскрыл особенности империализма, как последней стадии капитализма. Это он, Ильич, восстановил, развил главное в марксистском учении о диктатуре пролетариата.

Владимир Ильич открыл государственную форму диктатуры пролетариата — советскую власть. Он нашел союзников рабочему классу, показал, что диктатура пролетариата есть особая форма «классового союза пролетариата, являющегося руководителем, с эксплуатируемыми массами непролетарских классов (крестьянство и прочее), являющихся руководимыми» (Сталин).

Это он, Ильич, доказал, что при капиталистическом окружении в одной стране можно построить социа-

лизм и разработать конкретные пути экономической политики — как надо двигаться вперед. Он показал, как многомиллионное индивидуальное, мелкоотварное сельское хозяйство превратить в крупное, социалистическое. Это он, Ильич, доказал, что возможно это только при одном условии — если руководителем в строительстве социализма будет пролетариат. Это он, Ильич, доказал, что при условии правильного проведения в жизнь национально-колониального вопроса к жизни рождаются миллионы борцов в борьбе с империализмом.

В. И. Ленин развил теорию Маркса и Энгельса в стройное учение о партии пролетариата.

Ленин показал, что эта партия нового типа, боевая, естественная, должна прийти на смену социал-демократическим партиям, бывшим когда-то партиями рабочего класса и продавшими своим руководителям капиталистам. Ленин в материалистической философии написал новую стратегию, разработав и подняв ее на новую ступень. Ленин, таким образом, вооружил мировую революционную армию самым могучим, непобедимым оружием — ленинизмом. Он выступал себе примером, великого Сталина, взявшего в свои крепкие руки боевое знамя ленинизма и еще шире развернувшего его, увеличившего вооруженность армии революции. Товарищ Сталин двинул науку Ленина далеко вперед. Сталин укрепил и развил ленинские организационные принципы. Армия коммунизма будет идти и вперед по непобедимому пути ленинизма.

С. БЕЛОСЛУДЦЕВ.

Пропандист гидрогенизационного завода.

Подражать Ленину во всем

Прошло 16 лет, как не стало великого вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина.

Ленин со своим верным соратником товарищем Сталиным, во главе партии большевиков, привел рабочий класс России к победе великой социалистической революции, которая впервые в истории превратила эксплуатированных и угнетенных в полноправных хозяев своей судьбы, создателей нового, социалистического общества.

После смерти Ленина партия большевиков под мудрым руководством товарища Сталина, преодолела огромные трудности на своем пути, привела нашу страну к победе социализма и ведет к победе коммунизма.

Ленин, как организатор и вождь коммунистической партии большевиков, сочетал в себе все те замечательные качества, которым мы должны подражать во всем.

Вот они: ленинская простота и скромность, необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, непреодолимая сила логи-

ки в речах Ленина овладевала аудиторией.

«Не хныкать по случаю поражения». Ненавидеть к хныкающим, вера в свои силы, в силу народа, вера в победу — особенности в деятельности Ленина, благодаря которым он сплачивал вокруг себя трудящиеся массы.

«Не клить себя победой». Это та самая особенность в характере Ленина, которая помогла ему трезво оценивать силы противника и страховать партию от возможных неожиданностей.

Ленинская принципиальность. «Принципиальная политика есть единственно правильная политика» — это та самая формула, при помощи которой Ленин брал приступом любые «высроченные» позиции, заново выводя на сторону революционного марксизма лучшие элементы пролетариата.

Ленин неустанно проповедывал, что нужно учиться у масс, осмысливать их действия, тщательно изучать практический опыт борьбы масс.

«Вера в творческие силы масс» —

это та самая особенность в деятельности Ленина, которая дала ему возможность осмыслить стихию и направлять ее движение в русло пролетарской революции» (Сталин).

Ясность и определенность цели, бесстрашие в бою и беспощадность к врагам народа, отсутствие паники, всякого подобия паники в трудный момент, в минуту опасности, неторопливость при решении сложнейших вопросов, умение всесторонне ориентироваться и всесторонне учитывать обстановку, правдивость и честность, любовь к своему народу, связь с народом — вот драгоценные качества Ленина, которым мы должны во всем подражать, в особенности мы, избранные народом, депутаты.

16 лет, как нет с нами В. И. Ленин, но живет его великий образ, живет продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. Сталин — это Ленин сегодня.

М. ПЕТРАЧКОВ.

Депутат областного исполнительного комитета.

Быть таким, как Ленин

Героическая большевистская партия и советский народ шестнадцать лет тому назад потеряли своего величайшего вождя, организатора и создателя первого в мире государства рабочих и крестьян Владимира Ильича Ленина.

Смерть Ильича явилась самой тяжелой утратой не только для советского народа, но и для всего честного, трудового человечества.

Но, созданная и выкованная Лениным, закаленная в революционных боях, партия большевиков не растерялась. Руководство партии осталось в надежных руках Ленинского-Сталинского Центрального Комитета партии, руководимого первым соратником Ильича и лучшим ленинцем — товарищем Сталиным.

Со смертью Ленина рабочий класс советской страны ответил еще теснейшим сплочением вокруг ленинской партии. В Центральном Коми-

тет партии в траурные дни поступили тысячи и десятки тысяч заявлений беспартийных рабочих с просьбой принять их в партию. ЦК ВКП(б), для навстречу этому движению, объявил массовый прием в партию. В партию шли те, кто готов был отдать всю свою жизнь за дело великого Ленина. Это был ленинский призыв.

Я тогда был 22-летним комсомольцем, молодобойцем кузнечного цеха Анжеро-Судженской шахты № 7. Никогда не забуду день, когда в наш цех пришли старейший коммунист, забойщик Аполон Чернобаев и секретарь шахтовой ячейки ВКП(б) тов. Селеменов. Когда они рассказали о ленинском призыве в партию, я первый в цехе записался и дал себе слово — отдать все свои силы и жизнь за дело ленинской большевистской партии. Вторым в нашем кузнечном цехе запи-

сался кузнец Панкрат Музыкантиев. 16 лет я состою в рядах ленинско-Сталинской партии и свято чту память великого вождя, отца и друга трудящихся Владимира Ильича Ленина. За это время партия поручала мне немало ответственных работ и я их выполнял и выполняю, не жалея своих сил.

По своей государственной службе я являюсь начальником Кемеровского отдела техники безопасности по всем заводам, шахтам и предприятиям города. Эта работа связана с повседневыми созданием наилучших условий труда рабочих, с заботой о них, которую отечески проявлял Ленин и проявляет товарищ Сталин. На своем посту я стараюсь забыть о людях, как учил великий Ленин, как учит забойщик великий Сталин.

А. МУРАШЕВ.

МОЛОДОЕ ЛЕНИНСКОЕ ПЛЕМЯ

Ленин учил — «Коммунизмом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество». Страстный ленинский призыв — учиться, учиться и учиться встретил горячий отклик в сердцах всей советской молодежи. Молодежь пошла в науку и в итоге — в нашей стране воспиталась многочисленный отряд молодой советской интеллигенции.

Партия предоставила комсомолу широкий простор для творческой государственной, хозяйственной деятельности. Руководствуясь историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), Кемеровская комсомольская организация еще с большей активностью и энергией борется за выполнение производственных планов, за укрепление трудовой дисциплины, за расширение сталового движения и повышение производительности труда, за подготовку кадров для всех участков.

На комсомольских собраниях все чаще стали обсуждаться важнейшие хозяйственные вопросы предприятий. Так, например, комсомольской организацией ГРЭС был заслушан доклад директора Кемеровокомбината тов. Новокрещенова об итогах

работы шахты за 1939 год и задачах на 1940 год.

Комсомольцы значительно пополнили число стахановцев и ударников, которые дают прекрасные образцы в производственной работе. Лучшие комсомольцы — стахановцы старший машинист ГРЭС тов. Атухов и фрезеровщик ремонтно-механического завода правобережного строительства тов. Шелавов награждены орденами Трудового Красного Знамени. Во время выборов в местные советы трудящихся нашего города выразили огромное доверие молодежи, ее передовой части — ленинско-Сталинскому комсомолу. Трудящиеся города избрали 88 комсомольцев депутатами городского, областного и районных советов.

Комсомольцы стремятся как можно теснее связать свою жизнь, производственную и политическую деятельность с партией Ленина — Сталина, вступать в ее ряды. Подготовляя себя к вступлению в партию, комсомольцы упорно овладевают марксистско-ленинской теорией, чтобы с честью оправдать великое имя члена ленинского комсомола упорной борьбой за дело коммунизма.

М. ВОРОБЬЕВ.

Секретарь горкома ВЛКСМ.

Под руководством Сталина по ленинскому пути

21 января 1924 г., в 6 часов 50 минут вечера, умер в Горках, в окрестностях Москвы, Владимир Ильич Ульянов-Ленин. Он умер после тяжелой болезни, которой заболел от чрезмерной умственной работы, от чрезмерного напряжения всех своих сил. Смерть его была все же неожиданной, потому что за последние недели и дни до этого в здоровье Ленина наступило улучшение и партия и все трудящиеся надеялись, что Владимир Ильич снова сможет приступить к работе.

Весь о смерти Ленина ночью дошла до боевого штаба большевистской партии, до ее Центрального Комитета. Никогда еще не было такого заседания Центрального Комитета, как в эту ночь на 22 января, когда члены ЦК, придавленные большим горем, думали о том, как работать без Ленина, как воздать ответственность каждого за то дело, которое оставил нам наш Ленин, — за большевистскую партию, за Советскую страну, за пролетарскую революцию. Непереносима была самая мысль, что не раздастся снова голос Ленина.

Весь о смерти Ленина облетела всю страну. Трудящиеся трудно было верить тому, что нет больше Ленина, нет человека, чье имя окружало такой любовью миллионы рабочих, трудящихся всего мира, чье имя вызывало ужас и страх в сердцах буржуазии. Для миллионов рабочих и трудящихся смерть Ленина — это была смерть любимого вождя, который поднял их на борьбу за

освобождение от царя, от помещиков и капиталистов и привел их к победе над экономическими врагами работы и крестьян. Для миллионов трудящихся разных национальностей смерть Ленина была утратой человека, заветным делом которого было — освободить во всем мире трудящихся разных национальностей, сделать их свободными народами, уничтожить всякое неравенство между народами.

Ленин — создатель и строитель партии большевиков, партии коммунистов, единственной партии рабочего класса, которая после трех десятилетий напряженной борьбы победоносно привела рабочих и крестьян нашей страны под знаменем марксизма — ленинизма к социализму, которая под этим знаменем ведет трудящихся нашей социалистической родины к победам коммунизма.

Ленин — руководитель этих миллионов масс, вождь вставший против всех угнетателей мира, учитель социализма, коммунизма, друг и товарищ всех трудящихся.

Ленин — организатор первого в мире советского социалистического государства.

Ленин — основатель коммунистического Интернационала, объединившего партию коммунистов во всех странах мира в единую всемирную коммунистическую партию, в Коммунистический Интернационал.

Ленин — руководитель этой мировой коммунистической империалистической буржуазии смертельно ненавидела Ленина. До Ок-

тябрьской революции она заточала его в тюрьмы, заставляла его кляветы, после июльских дней 1917 г. пыталась отнять его на суд сверженного офицера и тюремщика Керенского. После победы Великой социалистической революции верные люди и агенты контрреволюционной буржуазии готовили террористические акты против Ленина и в 1918 году также его ранили. Огнем и мечом белогвардейских востанов, голодом и болезнями пыталась буржуазия всего мира задушить победоносную пролетарскую революцию, уничтожить ее заговоры, достигнутые партией Ленина — Сталина в кровавой борьбе с врагами рабочих и крестьян.

И вот идет год за годом другой десяток лет, как партия коммунистов — большевиков, партия Ленина, и социальное Лениным советское государство работают после смерти Ленина, успешно строят социалистическое общество под руководством товарища Сталина.

Ленин оставил нам великое наследство — историческое наследие, свое учение — марксизм-ленинизм. Он завещал нам довести дело коммунизма до конца, до полной победы его во всем мире. Самое великое из того, что создано было Лениным, — это партия большевиков. Эта партия Ленина выросла теперь в еще более великую силу. Она выросла 9-миллионную армию ленинского комсомола, она воспитывает как большевиков эту прекрасную молодую большевистскую смену.

Многочисленные отряды партии и комсомол шагают как армия ленинцев к полной победе дела Ленина, к полной победе коммунизма.

За ней идут десятки миллионов беспартийных рабочих, колхозников и советской интеллигенции, ставших на путь социализма. И нет той силы, которая могла бы победить эту армию. Эту армию ведет ЦК — Центральный Комитет партии большевиков, закаленный в борьбе под руководством Ленина и Сталина, — боевой штаб Страны советов, боевой штаб пролетарской революции. Во главе ЦК вождь нашей партии и всего советского народа, вождь трудящихся всего мира, ближайший соратник Ленина с первых дней основания нашей партии — Иосиф Виссарионович Сталин.

Под руководством ленинской партии страна восстановила разрушенное империалистической и гражданской войнами хозяйство. Она осуществила задуманный и разработанный при жизни Ленина план электрификации Советской страны. Десятки крупнейших электростанций: Днепрострой, Шахта, Волжострой, Свирьстрой и др. — дают движение, силу машинам, двигателям, свет и тепло городам и селам. Под руководством ленинской партии произведена социалистическая переделка всего народного хозяйства. Почти новую страну, отставшую на десятилетия от передовых капиталистических стран, революция и социалистическая переделка сделали могучей державой, страной социализма, страной передовой техники и культуры. СССР достиг и переживает во многих отношениях передовые капиталистические страны.

Еще недавно СССР был почти на последнем месте по выработке металла, чугуна, стали, по добыче угля, по производству нефти, а теперь СССР стоит на одном из перед-

вых мест по добыче и плавке чугуна и стали, по добыче нефти, по производству тракторов и паровозов. На основе указаний Ленина и Сталина разработана была первая пятилетка социалистического переустройства, которая передала завоеванную страну.

У нас не было черной металлургии, основы индустриализации страны. У нас она есть теперь.

У нас не было тракторной промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было автомобильной промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было станкостроения. У нас оно есть теперь.

Незабываемые встречи

И никогда в жизни не забуду тех радостных дней, когда мне приходилось видеть гениального человека, вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина и слышать его пламенные речи на митингах и собраниях петроградских рабочих.

Будучи депутатом в первом Петроградском совете рабочих и солдатских депутатов от Литовского полка, мне впервые пришлось видеть и слышать Ильича на Филыпповском вокзале. Это было 3 апреля 1917 года, после Февральской революции. Наш полк вместе с петроградскими рабочими встречал Ленина.

Попытка представителя Временного правительства Чхеидзе произнести речь не увенчалась успехом. Ленин спросил к народу. Петроградские рабочие и солдаты несомненно «с ура» встречали Ленина, и почти на руках донесли его до трибуны, а трибуной был — броневагон.

Многотысячная толпа рабочих, солдат и матросов, затая дыхание, слушала зажигавшую речь вождя. Ильич приветствовал пролетариат с победой над самодержавием, разоблачал продажную роль Временного правительства, которым управляли мясники, гучковы и им подобные. Ильич призвал рабочих и солдат к новой борьбе, за пролетарскую, социалистическую революцию.

Возглас Ленина — «Да здравствует социалистическая революция!» — всколыхнул многотысячную толпу. Этот клич прокатился по всему миру и заложил сердца миллионов масс трудящихся. Каждое слово Ильича глубоко проникло в сердце. Простая, но искренне правдивая речь Ленина оставила во мне на всю жизнь неизгладимое впечатление. Ленинская правда победила. Она открыла глаза миллионам и повела их вперед, к победе.

После первой встречи мне еще несколько раз приходилось видеть и слушать Ленина. Больше всего я встречал Ленина на Петроградской стороне, в бывшем дворце Клементьевой. Все эти встречи с Лениным, его могучие и пламенные речи были для всего трудового народа так близки, так убедительны, что никакая сила не могла удержать народное движение к решающей борьбе.

Прошло шестнадцать лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Шестнадцать лет мы живем без Ленина, под руководством великого Сталина, идя по ленинскому пути. Сталин — это Ленин сегодня. Он ведет советский народ к сияющим вершинам коммунизма.

24 декабря — в день выборов в местные советы меня избрали депутатом Рудничного районного совета. Это доверие меня обязывает ко многому. Я заверяю сполн избирателей и партию, что до конца своей жизни во свержу с ленинского пути. Буду беспощаден к врагам народа, буду верным слугой народа и призывать всех депутатов быть такими, как был Ленин, таким вот Сталин.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина мы построили социализм. Под этим знаменем счастье живет многочисленный и многонациональный советский народ. Под этим знаменем мы построим коммунизм.

Г. М. ЧЕВЫКАЛОВ.

Депутат Рудничного районного совета.



По ленинскому пути. (Рис. Г. Вальк и Г. Бедарева).

(Фото-клише ТАСС)

ЛЕНИН В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ

Он живет

(Перевод с даргинского).

Бто сказад, что умер Ленин?
Он живет!
В каждом новом поколении
Живет,
В нашей юности цветеньи
Живет,
В пролетарском единеньи
Живет,
В Конституции победной
Живет,
В революции воссвешной
Живет,
В нашей правде беззаветной
Живет,
В клятве Сталина бессмертной
Живет,
В наших буднях и парадах
Живет,
В Красной Армии отрядах
Живет,
В мудрых сталинских докладах
Живет,
В каждом новом дне на свете
Живет,
В честных путниках беседе
Живет,
В гудках фанфарной межди
Живет,
В каждой сталинской победе
Живет,
В лучших помыслах народных
Живет,
В МТС и на заводах
Живет,
В нашем сердце песней гордой
Живет,
Ленин с нами, — знаем твердо,
Он живет!

Два сокола

(Перевод с украинского).

На дубу зеленом
Да над тем простором
Два сокола лених
Веди разговоры.
А соколов этих
Люди все узнали:
Первый сокол — Ленин,
Второй сокол — Сталин.
Первый сокол — Ленин,
Второй сокол — Сталин,
А кругом летали
Соколы стаей.
Ой, как первый сокол
Со вторым пропался,
Он с предсмертным словом
К другу обращался:
«Сокол ты мой синий,
Час пришел расстаться,
Все труды — заботы
На тебя ложатся».
А другой ответил:
«Побудь правого,
Мы тебе кланемся:
Не свернем с дороги!»
И споржал он клятву,
Клятву боевую:
Сделал он счастливой
Всю страну родную.



На снимке: репродукция с картины художника Шербакова—Ленин и Сталин в редакции «Правды»

Фото-клише ТАСС.

Могучая сила ленинского соревнования

За годы сталинских пятилеток в Кемерове выстроена мощная электростанция. Это величественное сооружение, дающее жизнь индустриальному Кузбассу — замечательный памятник Владимиру Ильичу Ленину, воплощение его гениальной идеи о электрификации нашей страны. И я радуюсь, что в постройке электростанции есть моя доля труда.

Десять лет назад я пришел на строительную площадку электростанции землекопом. После постройки первой очереди перешел на эксплуатацию. Первое время работал волокопром в котельном цехе. Одновременно учился на курсах котельщиков. Получив право управлять сложной техникой, какими являются наши котлы, стал повседневно их осваивать, изучать на практике. В результате стал работать на двух котлах, вместо одного. Когда были пущены в эксплуатацию котлы второй очереди, меня, как опытного котельщика-стахановца, перевели работать на один из этих котлов. Здесь я показав также стахановскую работу. Парком электростанции и электротехнической приводал мне звание мастера-энергетика II класса.

За годы работы на электростанции я овладел не только мастерством эксплуатации котлов высокого давления, но вырос и культурно. Из неграмотного превратился в грамотного человека. Сейчас уже самостоятельно изучаю «Братский курс истории ВКП(б)».

Что заставляет меня каждодневно стремиться к овладению техникой, культуры, высокопроизводительному труду?

Сознаю, что ты работаешь на свой родной народ, на благо родины. Хочется, чтобы предприятие, на котором ты работаешь, было впереди других, чтобы твоя работа была производительной. Ведь мы живем и работаем в свободной социалистической стране, где труд является делом чести, доблести и геройства, в стране сказочно растущей под воздействием могучей силы ленинского соревнования.

Великий Ленин учил нас: «Производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм создал производительность труда, невиданную при крепостничестве, капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда».

Сейчас, особенно, эти указания товарища Ленина для нас имеют огромное значение. Они вдохновляют советский народ на творческий высокопроизводительный труд, на выполнение задания пятилетки по производительности труда в четыре года.

Иа. ЗИНОВЬЕВ,
котелщик — мастер-энергетик
II класса.

Ленинские заветы воплощаются в жизнь

16 лет назад перестал мыслить гениальный человек, великий вождь мирового пролетариата В. И. Ленин. Перестало биться сердце величайшего революционера в истории человечества. Но дело Ленина, заветы Ленина живут, воодушевляют миллионы трудящихся на борьбу против капитала. По ленинскому пути, под руководством великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина, страна Советов идет к полной и окончательной победе коммунизма.

Заветы Ильича воплощаются в жизнь. Из страны темной, невежественной, неграмотной, она превратилась в страну сплошной грамотности, всеобщего обязательного обучения.

Страна наша покрылась колоссальной сетью школ, средних и высших учебных заведений. Преобразилась страна, преобразилось и лицо наших школ.

Старая школа «...была целиком превращена в орудие классового господства буржуазии», — писал В. И. Ленин, — она была вся пронизана классовым буржуазным духом, она имела целью дать капиталистам услужливых холопов и толковых рабочих». Такая старая школа исчезла. На ее месте построена новая школа, школа советская, воспитывающая поколение в коммунистическом духе, «способного окончательно установить коммунизм».

Советская школа готовит не рабов и приказчиков капитала, а свободных граждан, свободной, счастли-

вой страны. Изменилась школа, изменился и облик учителя.

Наш учитель, прежде всего, гражданин Советского Союза. Вместе с трудящимися Советского Союза, под руководством коммунистической партии и великого Сталина, он строит первое в мире социалистическое государство. Он проводит в жизнь требования программы коммунистической партии о превращении школы «из орудия классового господства буржуазии в орудие полного уничтожения деления общества на классы, в орудие коммунистического перерождения общества».

Изменилась школа, изменился учитель, изменился, конечно, и ученик. Наш ученик смотрит на школу, на образование, как на необходимую ступень для того, чтобы быть активным участником социалистического строительства, быть достойным и активным гражданином советской страны.

Наши школы не те уже и по внешнему виду. В наших городах красуются новые школьные здания, лучшие здания в городе. В новом учебном году в Кемерове на Коммунистической улице выстроено прекрасное здание школы № 8. Светлое, просторное, теплое, уютное, со специальными помещениями для кабинетов, лабораторий. Дети охотно идут в нее, любят ее и берегут.

А. ФРАНЦЕВ,
директор школы № 8.

ЛЕНИН В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ

Партия ведет

(Перевод с украинского).

Знамя с черною каймою
Ветер развеивает
Горе-горькое на площади
Людей созывает.
И на эва печальный люди
Собрались разом,
И на площади народу —
Не огнище глазом.
Коммунисты, комсомольцы,
Старика и дети...
Знамя с черною каймою
Развеивает ветер.
Мы пришли сюда, на площадь,
Молвить наше слово,
Помнить отпа и друга —
Ильича родного.
Мы пойдём, товарищ Ленин,
По твоим заветам,
Правда Ленина шагает
По всему по свету.
И в родной стране колхозы
Вырастут повсюду
И тебя, товарищ Ленин,
Вечно помнит будит!
И твоё большое имя
Вечно будут славить, —
Нам великое наследство
Ты, Ильич, оставил,
Спи, Ильич! Живет и зреет
Партия родная!
Нас ведет она, как прежде,
И дорогу знает.

Из Москвы пришел вестник

(Перевод с грузинского)

Вестник из Москвы пришел:
«Ленин умер!» И понять не мог.
Молния ударила в меня,
Пронизала с головы до ног.
И полуд холодный ветерок,
И похляб ветками леса,
Листопад повсюду начался,
Валкий куст на холоде продрог,
Птицы потеряли голоса.
Для Ленина умер.
Я не верю!

За горами рассвело

(Перевод с зевнийского).

Рот за горами рассвело,
Почь убавляется теперь.
Вот поднимается зевней,
Вот рукавчики он наден.
Вот на все стороны глядит,
Вот он на горы поглядит,
Вот свое солнце видит он,
Вот это — Ленина лучи,
Вот это — партия его!

Меткое слово

Менину надо попасть в Россию,
а война перегородила. Солдаты говорят:
— Мы тебя всем войском в пазуку унесем.

Человек-от мальчишки, худой, —
Ленин его расправит да поставит.

Е.М. ЯРОСЛАВСКИЙ.

получила новую технику, новые машины и станки, новое военное техническое вооружение. Партия воспитала десятки и сотни тысяч обученных кадров, которые овладели передовой техникой. Мощное стахановское движение передовиков промышленности, транспорта, сельского хозяйства показало неизменные в мире образцы высокой производительности, высоких норм труда.

Осуществление сталинских пятилеток сделало Советскую страну сильной, мощной и непобедимой. Сталинская Конституция подняла великие пики героической борьбы, которую в течение десятилетия вела большевистская партия за социализм. В Сталинской Конституции записаны прочие завоевания победившего социализма: уничтожена эксплуатация человека человеком, заповедано право на труд, отдых, образование, обеспечена старость, развита социалистическая демократия. Выборы депутатов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик и в местные советы трудящихся дали замечательную победу блока коммунистов и беспартийных.

Чем обогатен был этот могучий рост Советской страны, эта величайшая победа партии большевиков? Правильной политикой ленинской партии, ее откровенным вниманием к интересам, к нуждам трудящихся; тем, что партия Ленина неуклонно слеповала заветам своего учителя и воля, тем, что на посту ее горчичко стоит испытанный большевик, который соединил в себе лучшие качества большевистского вождя, — товарищ Сталин.

Возле поднимается на нее войной капиталистические страны. Ей угрожают, угрожают и сегодня капиталисты разных стран. Они строят и строят всекие возни против советского государства: организовывали вредительство, засылали и засылают к нам в тыл провокаторов и шпионов, разжигателей войны, готовили и готовят крестьяне походы.

Троцкисты, зиньевовцы и правые реставраторы капитализма стали мировым органом международной контрреволюции. Будучи врагами ленинизма, врагами коммунизма, они подло, двурушнически сохраняли себя в рядах партии для того, чтобы взорвать ее изнутри. Эти предатели и изменники делу Ленина стали прямыми агентами международного империализма, «находкой» иностранных разведок. Партия Ленина — Сталина разоблачила их перед народом, уничтожила, выкорчевала их змеиные гнезда; в этом величайшая заслуга и лично товарища Сталина.

Партия большевиков и советское правительство неустанно проводят мирную политику, борются против опасности войны. Советский народ создал могучую оборону страны, создал силу, которой бояться и с которой вынуждены считаться наши враги. Красная Армия, наш Красный Флот, наша Красная Авиация на всех рубежах, как грозный часовой, охраняют Страну Советов, дают возможность миру трудиться и строить коммунизм десяткам миллионов патриотов социалистической родины, готовых в любую минуту сменить мирный труд на боевое оружие. Эта армия помогла освободиться от невыносимого гнета поль-

ских панов 13 миллионам украинцев и белорусов. Эта армия помогает трудящимся Финляндии освободиться от шайки международных бандитов, отряженных империализма, во главе с павлом Маннергеймом подготовлявшей нападение на СССР. Весь советский народ, каждый гражданин Советского Союза готов в любую минуту отложить свою жизнь за нашу социалистическую родину, готов стать в ряды Красной Армии.

Величайшей силой стало учение марксизма — ленинизма. Его разработали Ленин и Сталин. Это — учение о том, как организовать, укрепить и закалить боевую партию рабочего класса, вооружить ее революционной теорией; это — учение о том, как создать союз рабочего класса и крестьянства, как сохранить этот союз в разных условиях борьбы; это — учение о том, как свергнуть буржуазию, как организовать советское государство, как строить социализм. Это учение Ленина — Сталина оправдало было при жизни Ленина, оно оправдало на протяжении двух десятилетий существования советского государства. Оно оправдало революционным движением рабочих и крестьян во всех странах мира, идущих под ленинско-сталинским знаменем. Это знание стало знаменем рабочих, трудящихся во всем мире, идущих по пути Ленина.

Учение Ленина — Сталина поможет нам довести наше дело до конца, до полной победы коммунизма. Учение Ленина — Сталина поможет народам всего мира сбросить с себя власть помещиков и капиталистов. Учение Ленина — Сталина поможет нам во всем мире создать единый

союз трудящихся, всемирный Союз Советских Социалистических Республик.

И мы все: молодые и старые ученики Ленина — рабочие, крестьяне, советская интеллигенция, трудящиеся всех народов, всех наций — хотим этого и добьемся этого во что бы то ни стало. И это будет тем скорее, тем успешнее, чем лучше все будут знать учение Ленина, его жизнь, чтобы каждый воспытал себя таким, каким был Ленин.

Ленин умер 21 января 1924 года. В своем обращении к партии, ко всем трудящимся Центральный Комитет ленинской партии большевиков писал, что Ленин живет в душе каждого члена нашей партии: «Ленин живет в сердце каждого честного рабочего».

«Ленин живет в сердце каждого крестьянина-бедняка».

«Ленин живет среди миллионов колониальных рабов».

И все эти миллионы людей: взрослые, подростки, школьники-пионеры — хотят и должны знать, как рос и воспитывался Владимир Ильич Ульянов-Ленин, как он учился, как он превратился в революционного борца за рабочее дело, за победу коммунизма, как он вел эту борьбу на протяжении всей своей жизни.

Мы никогда не забывали, что существуют еще пережитки капитализма в сознании людей — национализм, ревнивое и другое пороки классового общества. Мы боремся против них и будем бороться до конца, до полного их выкорчевывания. Мы не забываем и о том, что существуют на 1/3 земного

шара капиталистические государства, что существуют очаги несправедливой, империалистической, захватнической войны, что существуют империалистические государства, которые точат оружие на Советский Союз. И мы должны быть постоянно готовы дать беспощадный и сокрушительный отпор всем, кто полагается посягнуть на великое наследство Ленина, на Страну Советов.

Товарищ Сталин учит, что до тех пор, пока существует капиталистическое оружие, надо укреплять силу и мощь социалистического государства рабочих и крестьян, укреплять Красную Армию, советскую разведку, держать весь наш народ в мобилизационной готовности.

Глядя на нас, сотни миллионов рабочих и крестьян по всем мире будут тосне оплываться для борьбы. И придет время, когда миллионы людей во всем мире подымут оружие против своих угнетателей. Они скажут: долой империалистов, да здравствует коммунизм, да здравствует мировая пролетарская революция, да здравствует дело Ленина — Сталина!

И тогда это будет действительно космический и решительный бой против капиталистического рабаства. Опирался на наш опыт, видя наши успехи, рабочие, трудящиеся во всем мире создадут власть Советов. Тогда во всем мире образуется Всемирный Союз Советских Социалистических Республик. Вот когда наступит настоящий расцвет коммунизма во всем мире, настоящий расцвет всех сил человечества!

Великое, революционное дело сделали рабочие и крестьяне в ок-

тябре 1917 года. Пролетарская революция в октябре 1917 года была зарей человечества. Наступает новый век человеческой жизни — век социализма.

Путь в этот новый век проложен борьбой рабочего класса, трудящихся Страны Советов, под руководством большевистской партии, под руководством великого вождя рабочего класса и угнетенных всего человечества — Владимира Ильича Ленина-Ульянова.

Сталин, строивший вместе с Лениным с конца прошлого столетия большевистскую партию, прошедший руда об руку с Лениным весь путь, обогащает и развивает великое учение Ленина. Сталин учит нашу партию, всех большевиков, как разрабатывать учение Ленина и, руководствуясь им, правильно решать все вопросы борьбы за социализм.

На великом опыте большевистской партии, на примере жизни и борьбы Ленина, овладевая самой передовой наукой человечества — теорией марксизма — ленинизма, — кадры партийных и непартийных большевиков будут учиться, как надо до конца уничтожить врагов человечества и победоносно строить коммунистическое общество.

По ленинскому пути под руководством товарища Сталина идет Страна Советов к полной победе коммунизма. Сквозь муки империалистической войны, сквозь величайшие страдания все трудящиеся человечества идет и придет к мировой коммунистической революции.



На снимке: Дом-музей В. И. Ленина в г. Казани. В этом доме с сентября 1888 года по май 1899 года жила семья Ульяновых.

Фотохроника ТАСС.

В ТЕ ДНИ...

Три часа утра... Колонный зал. Ночь, тяжела, черна, как огромное горе, придавленное спиритом. Нет Ленина.

Сознание не в силах воспринять этого чудовищного факта. Ленин и смерть — это ровная бессмыслица. Ленин не может умереть. Он бессмертен, как народ, породивший его. Он вечен в великих делах первой в мире социалистической революции. Он не может уйти, он с нами. Он в каждом рабочем жилище, в каждой крестьянской избе. Он мог и воплощение воли международного рабочего класса.

Но о физической смерти Ленина говорят траурные знамена, черные каймы газет, скорбные лица на улицах. Вот он лежит, родной, близкий, любимый Ильич, с закрытыми навсегда глазами. И чудится, что встанет сейчас Ильич, пройдет поспешной походкой в свой рабочий кабинет, и займется обычной работой: возьмет по телефону, затребует сведения с фронтов, записит, где застряли эшелоны с хлебом для ленинградских рабочих, поговорит с выдача пайков ученым, справится у Дзержинского об очередном контрреволюционном заговоре. Но напомним лежит Ильич. Значит, нет Ленина? Значит, это страшная правда? Значит, это не кошмарный сон, что я стою в почетном карауле у ног Ильича?

Нахлынули воспоминания. Париж... Годы эмиграции. Маленький рабочий ресторан Авеню Орсеан 5... Ленин разделяется на собраниях с ленинградскими, прокистскими, владимирами. Пишет Дани, Либера, Богдановы под ударом угнетавшей аргументацией Ильича. Потом империалистическая война, русские солдаты, гибнущие целыми полками и дивизиями в Апугоульских лесах на Карпатах, Висла, Неман и Стрый восток окровавленные воды. Как до, запятой в клетке, мочется в пиве Ильич, возмущенный, протестом социал-демократов. Приходит великий 1917 год. Съезд Советов в Смольном, где рождается вопрос 3 власти. На трибуне Ильич, восторженно приветствуемый делегатами съезда. Исторически великий момент: историческая эсеровская контрреволюция: «Узурпаторы! Захватчики!»

Ильич улыбается. Докучивает спокойно трубку рядом с ним Сталин. Бегут от крошечного большевистского дыма всеры, меньшинства со съезда: «Мы не хотим нести ответственности...»

А в ответ несет веселый, бодрый хохот съезда, голосующего за советскую власть... Потом гражданская война. Красные полки гонят Деникина. В своем кабинете в Смольном Ильич наутраивает работников, отходя на Украину:

—Прежде всего необходимо опубликовать депрет о земле. Но надо повторить прошлых ошибок — терпелись с образовавшейся сельскохозяйственных коммун. Поезжайте в Серпухов к Сталину, он укажет, как нужно вести дело...

Последняя встреча в Горках, осенью 1922 г. Ильич болен. Как тяжело болеть Ильичу! Он не успевает ни на одну минуту. Неустойно, как мотор, работает его мысль. Собирая остатки сил, он дает созета, как отчитать коммунистическое движение от Фроасаров и Хвалушлов. Ждет руку.

—Пройдите... Обернулся воспоминания, как облако, испещренное дождем... Пройтай навсегда, родимый Владимир Ильич!

Проходит смена почетное караула. Копрестанне плывет человеческая лавина. И деино и нопло проходит мимо Ильича те, за стале зотыха он отдал всю свою жизнь, проходит сыны и дочери народа, приехавшие со всех концов страны, застывшие, продрогшие под 27-градусным морозом. Замучилась охрана Колонного зала Дома союзов. Не проходит ни десяти минут как в зале раздается крик. Это кто-нибудь из проходящих мимо гробов Ильича падает в обморок от тяж-

Газета „Националь цейтунг“ о пролетарской столице

БЕРЛИН, 19 января. (ТАСС). Германская газета «Националь цейтунг» поместила статью под названием: «Москва сегодня». Москва, говорится в статье, является ярким примером того, с какой быстротой может измениться лицо большого города.

От города с сотнями церквей с сияющими золотыми куполами, грязными улицами и переулками, города противоречивых стилей, какому считалась Москва до революции, осталась одна воспоминания.

Москва стала другой. Кто будет ее описывать, тот не будет говорить больше о церквях и багнях, а скажет о благоустроенных асфальтированных площадях, красивых строгих домах, широких проспектах, величественных мостах, гранитных набережных Москвы-реки.

Москва стала мировым городом с многомиллионным населением. Процесс реконструкции столицы Советского Союза происходит на глазах всего населения. Целые кварталы сносятся и на их месте вырастают новые прекрасные здания. Если посмотреть сегодня из окон гостиницы «Националь», то перед вами открывается замечательная перспектива центральной части города. Там возвышаются красивые грандиозные

здания. Среди них возвышается отель «Москва». Напротив него характерный для новой Москвы дом Совпаркома СССР. Гостиница «Москва» отделана чудесным мрамором, в ней не менее 1200 комнат, ресторан, кафе. Гостиница относится к лучшим отелям Европы. С крыши гостиницы открывается замечательный вид на Москву, в особенности на Кремль.

Московское метро, — указывается далее в статье, — является гордостью столицы советского государства.

Заново перестраивается улица, являющаяся главной магистралью Москвы. Улица носит имя Горького. Она застраивается вновь роскошными домами красивой архитектуры. Почти каждое утро москвичи замечают здесь перемены. Старые дома сносятся и цинные из них по своей архитектуре переделываются, как например, ателие Моссовета, а на месте снесенных домов выстраиваются новые огромные здания. Перестройка Москвы, говорится в заключительной статье, идет по единому плану. Вместе с ростом столицы Советского Союза увеличивается численность ее населения, которая составляет сейчас свыше четырех миллионов человек.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

БЕРЛИН, 19 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку верхнего командования германской армии: «На западе никаких особенных событий. Вечером 18 января самолеты противника совершили полеты над северо-западной Германией. Английские самолеты неоднократно нарушали территорию Голландии».

ПАРИЖ, 19 января. (ТАСС). В официальном комюнике о военных действиях, опубликованном вчера вечером в Париже, сообщается, что «в районе Вогезов один из французских переломных постов отбил атаку неприятельского отряда, захватив несколько пленных».

В сегодняшнем упрощенном комюнике сообщается, что на фронте «ничего существенного не произошло».

В сегодняшнем упрощенном комюнике сообщается, что на фронте «ничего существенного не произошло».

В сегодняшнем упрощенном комюнике сообщается, что на фронте «ничего существенного не произошло».

В сегодняшнем упрощенном комюнике сообщается, что на фронте «ничего существенного не произошло».

Германское сообщение о военных действиях

БЕРЛИН, 18 января. (ТАСС). В сообщении о военных действиях, переданном германским информационным бюро, указывается, что «сильный мороз и обледенение дорог вызвали относительное спокойствие на фронте. Артиллерийская деятельность также незначительна. Неприятель усиленно ока-

пывается на верхнем Рейне, восточнее Мозеля по обе стороны Страсбурга.

Англичане отсылаются в окоп, так как за последние дни на фронте, «в особенности в английской зоне», стояли 22 градуса мороза».

Война на морз

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Рейтер сообщает, что 17 января у западного побережья Англии наткнулся на мину и затонул пароход «Коррорс», водоизмещением 5494 тонны. Боманда в составе 48 человек высадились в одном из пунктов юго-западного побережья Англии.

Порвельский пароход «Энид», водоизмещением 1140 тонн, торпедированной подводной лодкой у северо-восточного побережья Шотландии. Команда спасена.

Английский крейсер „Экстер“ прибыл на Фальклэндские острова

НЬЮ-ПОРК, 18 января. (ТАСС). Как передает «Нью-Йорк таймс» по-прежнему в бою с германским линкором «Альматра граф Шнее» английский крейсер «Экстер» при-

был в порт Станлей (Фальклэндские острова). Крейсер сильно поврежден и будет использован на Фальклэндских островах для нужд береговой обороны.

Борьба за повышение зарплаты в Англии

БЕРЛИН, 19 января. (ТАСС). По подсчетам английской газеты «Дейли мейл», в настоящее время не менее чем 1 миллион 850 тысяч английских рабочих и служащих, принадлежащих к 42 профессиям, требуют повышения зарплат. Еще полтора миллиона человек, вероят-

но, присоединятся к ним на этой неделе. С начала войны, — подчеркивает «Дейли мейл», — цены на продовольствие и табак возросли в среднем на 33 процента, уронять зарплату резко отстает от движения цен.

Недовольство в белофинской армии

СТОКГОЛЬМ, 19 января. (ТАСС). Газета «Поршенс флагман» публикует беседу сотрудника редакции с малоизвестными солдатами. О настроениях в белофинской армии можно судить по следующему рассказу одного из солдат: «Не верны утверждения, — заявил солдат Х, — что среди нас парит воодушевление. Всех нас сюда насильно согнали и заставляют воевать против Красной Армии. Можно было бы многое рассказать о нашей жизни на фронте, но подробное описание с указанным именом привело бы лишь к массовым расстрелам среди солдат».

«Наша часть, — продолжал свой рассказ солдат Х, — находится без опыта на передовых позициях вот уже две недели. Наши скверные полевые кухни расположены далеко от фронта».

Далее солдат рассказал корреспонденту о массовом недовольстве, царящем среди солдат, о случаях брожения во многих частях.

Норвежские рабочие против помощи бело-финнам

СТОКГОЛЬМ, 19 января. (ТАСС). На конференции членов социал-демократических организаций в городе Рюкан (Норвегия) принята резолюция, в которой заявляется, что рабочие Рюкана солидарны с финскими рабочими и крестьянами, бо-

рующимися за свободу и независимость. Конференция решительно протестует против военной помощи бело-финнам, которая может привести к нарушению нейтралитета нашей страны».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЮЖНОМ КИТАЕ

По китайским сообщениям, 18 января главные силы китайских войск находились в 20—35 километрах северо-восточнее и северо-западнее Бантона. Китайские войска готовятся окружить Бантон с трех сторон.

В провинции Гуанси китайские войска продолжают наступление на Наньнин. Важный стратегический горный проход Гуньлингуань, расположенный северо-восточнее Наньнина, занят китайскими войсками. Город Цзэнь, в 20 километрах северо-восточнее Наньнина 18 января также занят китайскими частями.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В треугольнике Шанхай—Нанкин—Ханчжоу усиливаются действия китайских партизан. Все стратегические пункты вокруг Цзяси (важный город на Шанхай—Ханчжоуской железной дороге) контролируются партизанами. 13 января в нескольких километрах от Цзяси партизаны разорвали железнодорожное полотно, вызвав крупные японские войсковые поезда. В тот же день по Цзяси—Сучжоуской железнодорожной ветке, севернее Цзяси, партизанами сбит под откос другой японский военный поезд. В результате крушений японцы понесли большие потери.

15, 16, 17 января партизаны неоднократно атаковали японские гарнизоны в Туиньшане и других пунктах юго-западной Цзяси. Во время атак убито около 400 японских солдат. Потери партизан незначительны.

В районах Уси, Сучжоу и других почти ежедневно происходят стычки партизан с японскими войсками. За последние дни отмечено несколько случаев расправы с представителями марionетных властей. Подан небольшой партизанский отряд проник в Уси. Здесь им был убит назначенный японцами начальник уезда. 14 января партизаны ворвались в город Чжанцун, на Шанхай—Нанкинской железной дороге, и захватили в плен двух видных представителей местных марionетных властей.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

По сообщению газеты «Шуэньбао», 16 января по Байпин—Ланчжоуской железной дороге, вблизи станции Юаньши (провинция Хубэй), произошло крушение японского военного поезда. Крушение вызвано взрывом мины, заложенной партизанами. Убито около 200 японских солдат, уничтожено много оружия и амуниции.

(ТАСС).

Китайская газета о героизме седовцев

ЧУПЦИН, 19 января. (ТАСС). В статье «Новая победа советской науки» газета «Синьхуажяньбао» рассказывает о героической работе команды ледокола «Седов». Газета указывает, что действительное приложение науки можно видеть только в стране социализма. «В СССР, — подчеркивает газета, — наука принадлежит народу и используется для улучшения его благосостояния. Особое внимание ледокола «Седов» на ледового плена еще раз показывает, как высоко ценится человек в Советском Союзе».

14-й тираж займа Второй пятилетки

ЧЕЛОВ, 19 января. (ТАСС). Вчера здесь закончился 14-й тираж займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года). Размещено 1 миллион 210 тысяч выигранных на сумму 196 миллионов 420 тысяч рублей.

ГОРТЕАТР

21 Овод с. т. 92.
22—Васса Нелезова с. т. 93.
23—Анем Белеет парус с. т. 94.
24—Овод с. т. 96.

С.ОРО! Севильский цырульни.

КИНОТЕАТР „МОСКВА“

21-22-23-24-25-26-27-28 января новый звуковой художественный фильм

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРИСКОП.

Начало сеансов: в 4-6-8-10 ч. Касса с 3 ч.
21 января начало сеансов в 4-6, с 8-10 ч. сеансов нет.

26-28-29-30 ТАНЦЫ.

НУЖНА няня.

Советская, 28. Видеть с 5 ч. вечера.

Горфо и горкомхоз доводят до сведения граждан, имеющих:

транспортированные средства (лошадь, велосипед, мотоцикл), крупный рогатый скот и владельцев собак, что они ОБЯЗАНЫ не позднее 25 января 1941 г. внести в кассу горкомхоза (помещение горсовета виллы), установленную постановлением президиума горсовета от 8 декабря 1938 г. сумму налога и сбора за 1940 год.

Рост зарплаток стахановцев-многостаночников

В 1938 и в начале 1939 года при работе на одном станке средне-месячный заработок рабочих мехмеха механического завода Кузбассугля не превышал 400—500 руб.

Переход на многостаночное обслуживание резко повысил заработки стахановцев. Лучший стахановец завода тов. Бабаев, работающий на двух токарных станках в ноябре заработал 992 рубля, т. Белощицкий и Лаврушин, обслуживающие также по два станка каждый, заработали первый 700 руб. и второй 978 руб. В октябре—ноябре стахановцы-фрезеровщики тт. Овчинников, Фролов и Саблин, работающие каждый на двух станках, за два дня перевыполнили нормы выработки, добились повышения своего заработка до 700—940 руб. в месяц.

Повысилась заработная плата и стахановцев, работающих на двух строгальных станках, тт. Острикова и Шулятьева. В октябре и ноябре они заработали от 600 до 750 руб.

В настоящее время в пехе насчитывается 12 многостаночников, обслуживающих рабочий по два и больше станков. Среди них широко развертывается борьба за повышение производительности труда в два — три раза.

Кружок юных шахматистов

В кружке юных шахматистов школы № 41 регулярно проходят занятия. Руководит кружком учитель 10 класса Алексеев. В дни зимних каникул учащиеся старших классов участвовали на общегородских соревнованиях школьников по шахматам. На этих соревнованиях юные шахматисты 41 школы заняли первое место, набрав 27,5 очка.

ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Решением президиума облисполкома от 28 декабря 1939 года назначено государственное пособие по многодетности:

Родной Татьяна Васильевна, проживающей в г. Кемерово, Нахаловка хиззавода, дом № 374—2.000 рублей.

Парфеновой Ксении Ефимовне, проживающей по Рабочей улице дом № 57 — 2.000 руб.

Андреевой Федоре Кондратовне, проживающей по Интернациональной улице д. № 35 — 2.000 руб.

Гнездиловой Варваре Павловне, проживающей на правом берегу, Благодатский переулок д. № 2—2.000 руб.

Родыной Марии Евлампьевне, проживающей по Железнодорожной улице д. № 55—2.000 руб.

Алексеевой Татьяне Лаврентьевне, проживающей по улице Саперной д. № 8 — 2.000 руб

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января, в 7 час. вечера, в помещении кинотеатра «Москва» состоится траурное объединенное заседание пленумов горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ и сессии горсовета, посвященное 16 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Вход по пригласительным билетам.

Члены пленума ГК ВКП(б), ГК ВЛКСМ и депутаты горсовета проходят по своим мандатам.

ГК ВКП(б),
ГК ВЛКСМ,
ГОРСПОЛКОМ.

Ответственный редактор
А. ВОЛОСТНЫХ.

ГОСЦИРН

Телефон 5-90, 3-39.

Сегодня представление

в 3-х отделениях

Французская борьба

1-я пара—решительная борьба до результата до вынесения победителя

Орлеом—Эгоруйно.

2-я пара—решительная борьба до результата

Ян Кразе—Гардин

3-я пара—Белявский—Шевченко.

Арбитр А. К. ГЕБАУЭР.

22 января борются три пары:

1-я пара—вторая схватка, срок 40 минут

Орлеом—Налишевн.

2-я пара—Белявский—Цинлоп.

3-я пара—борьба до результата

Роциин—Краузе.

Начало представления в 8 часов вечера.

Касса с 4 часов дня.

23 января день большого представления. Начало в 1 час дня. Борьба.